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Tarih

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasa mn
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandmlmasım arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma ulaşan bir kişi "Eşim Fatma Vural 6 yıl 3 ay hapis cezası aldı. Eşim 3 yıl 3
aydır Uşak E Tipi Kapalı Cezaevi'nde kalmakta. Yargıtay sürecinden önce 11 ay cezaevinde
kalmıştı. 16 Mart 2022 tarihi itibariyle Denetimli Serbestlik süresi geldi. Ancak Uşak Cezaevi
yönetimi 4 buçuk ay geçmesine rağmen Denetimli Serbestlikten yararlandırmıyor." ifadelerim
kullanmıştır.

Bu bağlamda;

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2. Fatma Vural isimli yurttaşın hakkında Denetimli Serbestlik hükümlerinin
uygulanmadığı doğru mudur? Doğru ise bu hükümlerin uygulanmama sebebi nedir?
Denetimli Serbestlik Kurumu hangi hükümlüler hakkında uygulanmaktadır?

3. Uşak E Tipi Kapalı Cezaevinde denetimli serbestlik için günleri dolan fakat bu
hükümden yararlanamayan başka mahpuslar var mıdır? Bu konuda tarafınıza yapılmış
herhangi bir başvuru var mıdır? Başlatılan herhangi bir soruşturma varsa akıbeti ne
durumdadır?

4. Mezkur kurumun uygulanmasında ne gibi kriterler esas alınmaktadır? Denetimli
Serbestlik Kurumu ile kanunun gözetmiş olduğu fayda hangi durumlarda
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sınırlandırılabilir? Bahsedilen olayda adı geçen şahıs hakkında tahliye durumunun
sınırlandınimasında ne gibi bir hukukî gerekçe belirtilmiştir?

5. Ceza ve Tevfık Evleri nezdinde Denetimli Serbestlik hükümlerinin uygulanışında
Bakanlığınızca öngörülmüş herhangi bir denetim mekanizması var mıdır? Varsa bu
denetimler sonucunda usulsüz kabul edilen kararlar mevcut mudur? Son 5 yılda bu
denetimlerde Denetimli Serbestlik kurumuna dair verilen tahliye veya tahliye olmayan
kararlardan kaç tanesi usûl ve yasaya aykırı bulunmuştur?

6. Türkiye'de denetimli serbestlik hükümlerini uygulamayan cezaevi sayısı kaçtır?
Cezaevlerinin bu konuda keyfi uygulamalarda bulunduğu iddialan doğru mudur?
Cezaevlerindeki söz konusu farklı uygulamaların hukuki bir gerekçesi var mıdır?

7. Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır?
8. Son 5 yılda denetimli serbestlik kapsamında cezaevlerinden tahliye edilen kişi sayısı

kaçtır?
9. Son 5 yılda denetimli serbestlik hakkı doğan fakat bu haktan yararlanamayan hükümlü

sayısı kaçtır? Bu hükümlülerin kaçı tarafınıza başvuruda bulunmuştur ve bu
başvuruların akıbeti ne durumdadır?


